

# 党在我心中 永远跟党走

## 党旗礼赞

文 / 杨丽丽

**澎湃的血液。**

鲜艳的党旗啊，你几经周折，翻山越岭，蕴藏着不朽的力量，你飘扬的天空，就有铁骨铮铮的身影，不管是洪水漫漫，还是地动山摇，不管是战火纷飞，还是波涛汹涌，你始终是我们亿万人民的坚实后盾，你是层层压迫下的希望，是一首首钢铁与土地的诗篇，是一个崭新的民族站立起来的力量！

你是华夏这艘巨船，风风雨雨航路上的灯塔，你的光芒是星星无法比拟的浩大，你的信仰是闪烁在延安窑洞前那点点璀璨的灯光，从崇山峻岭到广阔平原，从断壁残垣到高楼林立，从泥泞遍布的岁月到春和景明的盛世，你化身利箭，化身刀枪，化身凌厉的子弹，让所有的觊觎、试探都闻风丧胆，让所有的惊涛骇浪都风平浪静。

鲜艳的党旗啊，你鲜红的色彩奔涌在每个人的体内，你是讲台上老师的谆谆教导，你是手术台上白衣天使的小心翼翼，你是荒山野岭里筑路工人的汗淋漓，你是每一个晨昏里清洁工人带来的洁净如新，你还是一颗大树，一丝阳光，一声鸟鸣，一缕花香，一个鼓励的眼神，一个温暖的怀抱，是你，让祖国的每一个角落都充满了鸟语花香。

你不仅仅是攥紧的右手，高举的拳头，你还是振奋人心的誓言，是水深火热里的历练，也是小米加步枪里的民族精神，我们爱你的伟大无私，也爱你的铁骨铮铮，你像华彩锦帛，璀璨夺目，你像旭日初升，光芒万丈，你像冬青翠柏，四季常青！

## 绍兴城的风韵

文 / 刘云燕



绍兴，东方的威尼斯水城。整个城市被水系环抱，似乎你摇荡着乌篷船就可以到达城市的任何一个角落。

细雨飘摇，古镇悠悠，静品江南之美。一走进绍兴安昌古镇，首先会被一座座古朴的桥所吸引，一袭碧水将两岸分开，可是那形态各异的桥，却将两岸紧紧相连。古镇建于明代，而这些桥也有着悠久的历史，它们静默在风雨中，藤蔓爬上了桥身，平添一丝古朴。有的桥桥洞成拱形，在细水中，倒影形成了漂亮的圆形。而黛瓦桥顶，配上红灯笼，更是有一抹喜庆的气息。古镇的桥古朴而典雅，仿佛是江南女子，有着一丝恬静和温婉，不急不慌，安之若素。人们喻为：“碧水贯街千万居，彩虹跨河十七桥。”

最爱古镇的翻轩骑楼，亭台楼阁。在烟雨迷蒙中，我们坐在水边围栏畔的木制桌椅上，此时毫无淋漓之苦，两边的回廊高高拱起，对面的古老房屋就在眼前。绍兴的美食，不仅有腊味儿，还有裹粽子，扯白糖。在绍兴，开启一坛女儿红，尝一碟腊味儿，听一场热闹的社戏，坐一回悠荡的乌篷船，看一场欢快的水上婚礼，才是绍兴的味道。

在绍兴你一定会想起鲁迅笔下的孔乙己，自然还有他爱吃的茴香豆。想起他说“多乎哉？不多也！”在绍兴，鲁迅故里是必到的地方。而百草园和三味书屋也一直是我梦想的地方。三味书屋是绍兴古朴的房子，有思仁堂，摆放着中式家俱，古香古色。而最让我感兴趣的是那个鲁迅先生刻在书桌上的“早”字。而在这里，也才懂得三味书屋的真正涵义：“三味的意思是读经味如稻粱，读史味如肴馔，诸子百家味如醯醢。”而百草园只是一个不大的园子，鲁迅先生孩童读书时，当教书先生读书入神，孩子们就会跑到后院折腊梅花，看蝉蜕。白墙上，青苔斑驳，梅香四溢，藤蔓依依，仿佛读书声还在耳畔。

如果说绍兴最有名的园林莫过于沈园。这是记录陆游和唐婉爱情故事的见证地。沈园之外，有一块生生被劈成两半的石头，上书“断云”，似乎意味着他们之间相爱却不能相守的遗憾。而千古名句：“红酥手，黄縢酒，满城春色宫墙柳。”也出自这里。

如果说鲁迅故里和沈园是地道的旅游景点，那么我更爱古城里平凡人居住的仓桥直街和八字桥。这里鲜有行人，却独具水乡风韵。古树苍劲，桥梁延伸，两边是白墙黛瓦的房子，高低错落，你仿佛瞬间走进了时光的穿梭机里，回到“那时慢”的时光里，连步子都走得慢慢的。

而八字桥，离仓桥直街不远。两桥相对而斜，状如“八字”，得名“八字桥”，这是绍兴南宋时期的古桥，是最早的“立交桥”。当地人临水而居，出门就习惯性地摇动乌篷船，还有独具特色的水上集市。当你从桥的高处凝望，整个水乡村波光粼粼，两岸房屋黛瓦白墙，再配上几盏红灯笼，颇有些水墨画的神采，感觉老绍兴的风韵就藏在这里，散发着古老、神秘、浪漫而悠然的气息。

“悠悠鉴湖水，浓浓古越情。”绍兴这座城，就如一颗明珠，散发着自己独特的光芒。爱上绍兴这座城，爱上这里的宁静、古朴和天然……

**紅船揚帆破駭浪  
神州滄桑顯巨變  
民富國強樂小康**

不忘初心  
弘扬具有红船精神

苦瓜味苦，但清香可口，既是夏季人们青睐的消暑菜品，又是俗世中一种不可或缺的药材。母亲就用苦瓜豆腐卷，治好了我的疾病。那份溢香的亲情，永远地刻在了脑海里。

少时，我患有“苦夏”的毛病。时值六月，大火飘光，炎气酷烈的日子，是难熬的。我时常感觉胸闷气短，食欲不振，就连对以往吃不够的饺子都没了胃口。母亲去找村里老中医讨来药方，用荷叶煮水给我喝。荷叶煮的水，又苦又涩，难以入口，母亲就给我加点白糖，哄着我硬喝下去。

可是喝了几天，并没有见效。母亲看到我面黄肌瘦，有气无力的样子，就心痛地抹着泪又去找老中医。回来后，我看到母亲原先愁苦的脸上有了笑容，手里多了块豆腐和一根丑陋的瓜，母亲说给我做苦瓜豆腐卷吃，还说我的病这会肯定能治好。

我找个小板凳，坐在厨房门口的阴凉地当看客。母亲扎上围裙，拿了个搪瓷盆，挖了两碗干面，又放些盐，手持一双筷子，开始和面。一会儿母亲把一团面放在案板上，撒上一层面粉用力揉起来。母亲揉面的动作真好看，她双手按着面团，一推一拉，身体一起一伏，就像在跳舞一样。厨房里两个窗户都大开着，但外面没有风，屋里闷热得像个蒸笼。看来，揉面也是个力气活，不一会儿，母亲的脸上就流出了热汗。我走过去，拿一块毛巾，轻轻地擦了母亲脸上的汗。母亲冲我笑笑，夸我是个孝顺的孩子，又继续埋头揉。感觉揉好了，母亲把面放进盆里，盖上塑料布醒着。

## 母亲的苦瓜豆腐卷

文 / 文勇



母亲在洗那根丑陋的瓜，我问母亲这是什么瓜。母亲说，这是苦瓜。“那么丑的瓜，肯定不好吃。”听了我的质疑，母亲说，别看它长得不好看，可它能治好我的病。母亲把苦瓜切成小丁，又切了葱和姜，接着把豆腐切成小块。母亲把这些食材放进瓷盆里，接着倒上花生油，放了味精、盐和酱油，用筷子搅拌均匀。母亲低头在盆里使劲闻了闻，又用筷子挑了一点放进嘴里尝了尝，脸上露出了满意的笑容。

母亲把醒好的面团揉压成饼，又擀成了一张又圆又薄的面皮。拿勺子把馅撒在面皮上摊匀，面皮就有了绿白黄三色相间，好像一幅水彩画。接着，母亲用面皮把馅卷起，用手轻压成长条，拿菜刀切成梯形，苦瓜豆

庄严的誓言  
汇聚成七月红色的情愫

当年的南湖  
水面上的那片帆影  
把多少人的心儿映红照亮  
那叶小小的帆船  
承载起历史与现实的梦想  
从此  
坚硬的铁锤有了思想  
锋利的镰刀有了智慧

七月流火  
党旗猎猎  
镰刀铁锤组成的旗帜  
汇聚着世间所有的能量  
牵引着人们义无反顾  
向着铮铮的誓言  
向着心中的理想

七月的天空流光溢彩  
七月的大地欢歌笑语  
将激情的舞蹈  
把心中的赞歌  
歌舞在七月一日  
中国共产党——母亲的生日

## 南湖红船(外一首)

诗 / 魏益君



以一条小船造就九千万大党  
以一个信仰挺起中华民族的脊梁  
红船是一盏明灯  
永不熄灭  
红船是一座航标  
永不倒下  
红船是一尊丰碑  
永不褪色

## 建党节

没有哪个日子  
会像今天这样庄重  
驿动的心跳  
虔诚的朝歌



稻香弥漫的季节，故乡那池塘里、河滩上、田野间便传来轻音乐般的蛙鸣。心中便涌起一股骚动和亢奋，诗性的夏夜又有了蛙们激情洋溢的伴奏了。青蛙“呱呱——呱呱——”地叫着，高高低低，远远近近，如涛如梦，飘过清清爽爽的夜空，飘过寂寂静静的田园。它们用泥土一般质朴的声音，为清贫寂寞的乡村生活平添一缕朴素而温馨的感动。声声蛙鸣如素手弄琴，弹拨着心底最优雅动人的弦。

乡亲们犁耙播、薅草耘田、耥查挖沟，有蛙声盈耳，清风荡涤，感觉中这相濡以沫的田园是那般温情和善意。怀想儿时风情

稻声极富节奏与韵律，如诗如歌，悦耳感人。蛙声其实就是姑娘、媳妇们口中飞出的民歌民谣，土生土长，清新流畅。蛙们以一种原始的激情，填补农事的间歇，贯穿春种秋收。乡亲们从其旋律中，倾听到稻麦分蘖、抽穗和灌浆的声音。皓月当空，人们聚于小桥上乘凉，说古论今中，被四野蛙声包裹着，那情景便有了一种诗的韵致。清风似少女的纤纤素手，缥缈的蛙声似天外传来的小调，穿过朦胧月色，袅袅娜娜，沁人肺腑。

乡村的蛙鸣是最乡土最纯粹的天籁之音，城市偶尔的蛙鸣总是心存戒备，总是被尖利的车啸淹没。蛙声是地道的乡音土韵，为恬淡平和的乡村生活涂抹了一层暖色，在乡村的背景上奏起了土味十足的二胡曲、唢呐曲、埙曲。

故乡的蛙鸣，是一阙纯净的乡音。蛙们是乡村快乐的精灵，是纯粹的诗人和歌手。蛙鸣时而稀疏如古刹晨钟，时而繁密如急雨骤至，时而舒缓如小河淌水，时而激越如春江潮涌。透过蛙鼓纷纷的旋律，我们摸索

到的是充满魅力和张力的乡村风情，是沉甸甸的稻穗淡淡的幽香。我们的呼吸伴随着节奏分明、起伏有致的蛙鸣，共同构成了夏日丰富的音像图景，传达着一种莫名的幸福和快慰。

嘹亮的蛙鸣，就像故乡的炊烟连绵不断，萦绕在我的心头。聆听蛙鸣，我总是热泪盈眶。

## “峡窝”真是好地方

诗 / 马炎坡

五云山景好风光，崇山峻岭氧吧场。  
茂林绿树鸟声鸣，红色土地史悠长。

鸟语花香园林院，绿色生态亭楼秀。  
清新靓丽楼舍群，宜居宜业宜游赏。

马固石嘴文墨香，方顶风景传名扬。

明清古迹建筑群，五脊六兽角飞檐。

魏岗美食一条街，古风古色与沧桑。  
瑞兽角端寓吉祥，生意红火曲悠长。

古柏枝绿逾千载，亭亭楼榭柏庙庄。  
人杰地灵业兴旺，峡窝真是好地方！

腐卷就做好了。

大铁锅加水烧热后，母亲让我看着火，只见她双手托起一块豆腐卷，像蜻蜓点水一样，把豆腐卷的两端沾上热水，手腕轻转，吱地一声，贴在锅壁上。全部贴完后，盖上锅盖，母亲让我用小火烤着，她要做西红柿鸡蛋汤。大概过了有半个小时，母亲让我停火。打开锅盖，厨房里立刻溢满扑鼻的香味。母亲用铲子，小心地把豆腐卷铲进了盘子，端上了桌。

母亲做的苦瓜豆腐卷，外焦里嫩，鲜香可口。我问母亲，里面放了苦瓜，为什么豆腐并没有苦味？母亲说，苦瓜是“君子菜”，不会把自己的苦味传给别的菜。我们做人要向苦瓜学习，有苦不要轻易向他人叫屈，自己多吃点苦，没有坏处。那个夏日，坐在院中树荫下，听着知了的鸣唱，喝着酸甜的柿蛋汤，吃着苦瓜豆腐卷，聆听着母亲传授的做人道理，那种幸福的味道，令我终生难忘。

在母亲的精心呵护下，我吃了几次苦瓜豆腐卷后，不仅爱吃饭了，人也比之前大有精神。后来我才知道，苦瓜有润肺止咳，能除邪热等功效。它和蛋白质丰富、有人体必需的8种氨基酸的豆腐搭配，两者合用，既营养又治病。

离家二十多年，我走过大江南北，也吃过多种面食，却唯独用苦瓜做的豆腐卷。我忽然明白，母亲做的苦瓜豆腐卷，里面不仅有苦瓜和豆腐，还有她对儿子的慈爱和挂念，只有母亲会给我做，就如她的舐犊之情，是世上独一无二的。